



COMISIA PENTRU MUNCĂ, FAMILIE ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ

Nr. XXVII. 108/8.09.2009

RAPORT

la Propunerea legislativă privind acordarea de despăgubiri sau compensații financiare cetățenilor români, victime ale stării de război din 1944, pentru bunurile distruse de către armatele străine ce au invadat Podișul Transilvaniei

Cu adresa nr. L328/2009, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială a fost sesizată spre dezbatere și întocmirea raportului la **Propunere legislativă privind acordarea de despăgubiri sau compensații financiare cetățenilor români, victime ale stării de război din 1944, pentru bunurile distruse de către armatele străine ce au invadat Podișul Transilvaniei**, inițiator deputat Mircea Giurgiu.

Propunerea legislativă reglementează acordarea de despăgubiri sau compensații financiare cetățenilor români, victime ale stării de război din 1944, pentru bunurile distruse de către armatele străine care au invadat Podișul Transilvaniei, au fost victime sau au fost nevoiți să se refugieze din domiciliul lor ca urmare a stării de război și au suferit persecuții etnice, politice sau religioase

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital ne-a transmis un **aviz negativ**

Comisia pentru drepturile omului, culte și minorități a depus un **aviz negativ**

Consiliul Legislativ ne-a transmis **aviz favorabil**.

Deși în momentul dezbaterii propunerii legislative Guvernul nu depusese punctul său de vedere, acesta a fost transmis Comisiei imediat după încheierea ședinței. Guvernul **nu susține** adoptarea acestei inițiative legislative.

În ședințele din 31 august și din 8 septembrie 2009, în prezența reprezentanților Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale și ai Ministerului Finanțelor Publice, Comisia pentru muncă, familie și protecție

socială a luat în dezbatere propunerea legislativă și a hotărât, cu 6 voturi pentru și 3 abțineri, să adopte **raport de respingere**.

Inițiatorul, deși a fost invitat, nu a participat la ședința Comisiei pentru muncă.

Domnul senator Ioan Rușeț s-a abținut la vot pe considerentul că am dezbătut inițiativa legislativă fără punctul de vedere al Guvernului, care, deși fusese așteptat peste termenul legal de 60 de zile, nu a fost depus înauntru acestui termen.

Comisia și-a fundamentat votul atât pe avizele negative primite de la cele două comisii ale Senatului cât și pe faptul că această inițiativă propune ca statul român să își asume răspunderea pentru faptele internaționale ale altor state, în condițiile în care nu există o regulă de drept internațional în acest sens. Mai mult decât atât, țara noastră, în urma Tratatului de Pace între România și Puterile Aliate și Asociate, semnat la Paris la 10 februarie 1947, a primit statutul de țară învinsă, fiind ea obligată la despăgubiri fața de alte state beligerante.

O propunere legislativă cu titlu și obiect similar de reglementare, având același inițiator, cu nr. de înregistrare, la Senat, L 694/2006, a făcut obiectul dezbaterii Parlamentului în legislatura trecută. Această propunere a fost respinsă de ambele Camere ale Parlamentului. Totodată, precizăm că obiecțiile de fond care au fost semnalate de către Consiliul Legislativ nu au fost însușite de inițiator, menținându-se integral textul propunerii așa cum a fost formulată în anul 2006.

În consecință, supunem spre dezbatere și adoptare, plenului Senatului, **raportul de respingere**.

În raport cu obiectul de reglementare, propunerea legislativă face parte din categoria legilor **ordinare**.

Propunerea legislativă urmează a fi dezbătută de Senat în calitate de primă Cameră sesizată.

PREȘEDINTE

Senator

Cristian Rădulescu

SECRETAR,

Senator

Alexandru Cordoș